

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年4月16日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期四 庚子年三月廿四 国内统一刊号 CN41-0049 总第8652期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

## 周口市委人大工作会议召开

刘继标讲话 丁福浩主持

本报讯（记者 刘彦章 刘昂）4月15日上午，周口市委人大工作会议在周召开。会议深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，认真落实省委人大工作会议精神，对做好新时代我市人大工作进行安排部署，奋力开创新时代人大工作新局面。市委书记、市人大常委会主任刘继标出席会议并讲话，市委副书记、市长丁福浩主持会议，市委副书记李云、市政协主席牛越丽出席会议。市人大常委会副主任、党组书记刘国连作总结讲话。

会议指出，市委始终高度重视人大工作，特别是党的十八大以来，深入贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，不断加强党对人大工作的全面领导，支持和保证人大及其常委会依法行使职权，推动人大工作取得新进展。尤其是市四届人大及其常委会成立以来，全市各级人大及其常委会始终坚持党的领导，牢牢把握人大工作的正确方向，围绕中心、服务大局，忠诚履行宪法法律赋予的职责，干在实处、走在前列，工作有力有效、有声有色，打造了亮点，创造了经验、展现了风采、汇聚了合力，为周口高质量跨越发展作出了重要贡献。市委对人大工作成績是满意的，对人大干部队伍是信赖的，对人大取得的工作成績是充分肯定的。

会议强调，要强化政治统领，坚定制度自信。坚定不移把习近平新时代中国特色社会主义思想作为人大工作的根本遵循，坚定不移把坚持党的领导作为人大工作的根本原则，坚定不移把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”作为人大工作的根本检验，深入学习贯彻习近平总书记坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和党的十九届四中全会精神，全面落实省委人大工作会议部署要求，不折不扣推动中央、省委各项决策部署在周口落地生根、开花结果。

会议强调，要展现担当作为，汇聚出彩力量。做好人大工作，必须主动对标对表中央、省委、市委部署要求，紧跟时代、胸怀全局，提升履职实效。市委关于加强新时代人大工作和建设的意见，明确了当前和今后一个时期全市各级人大工作的主要目标任务。全市各级人大及其常委会要准确把握新时代新形势新任务，在提升立法工作、监督工作、决定工作及代表工作实效上展现担当作为。

会议强调，要加强党的领导，营造良好氛围。加强和改善党对人大工作的领导，是各级党委的重要职责。各级党委要站在党和国家事业发展全局的高度，切实发挥好总揽全局、协调各方的作用，持续加强和改善党对人大工作的领导，进一步健全党委领导人大工作机制，切实加强人大及其常委会自身建设，努力营造支持人大工作的良好氛围。

会议要求，要更加自觉地学习领会习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，更加自觉地坚持和完善党对人大工作的领导，更加自觉地强化制度执行，更加自觉地突出履责重点，更加自觉地凝聚发展合力，不断开创全市人大工作新局面，为谱写中原更加出彩周口特色添彩画卷作出新的更大贡献。

会议传达省委人大工作会议精神，下发《中共周口市委关于加强新时代人大工作和建设的实施意见》。

市委常委、市人大常委会副主任、党组成员，市中级人民法院院长，市人民检察院检察长等参加会议。<sup>①</sup>6

## 党员干部身上要多些泥土气

周爱华

“得一官不荣，失一官不辱，勿道一官无用，地方全靠一官；穿百姓之衣，吃百姓之饭，莫以百姓可欺，自己也是百姓”。这是习近平总书记引用过的一副对联。这副对联朴实无华，浅显易懂，然而，它却极富哲理，不仅揭示了官民关系，也启迪着我们今天的党员干部，要深入一线，贴近百姓，想群众之所想，急群众之所急，解群众之所难，真正发挥好联系党和群众的纽带作用。

党员干部来自于人民群众，植根于人民群众，人民群众是我们力量的源泉。党员干部离开了群众，就会成为无源之水、无本之木。身上多些泥土气，干事创业才会有底气，为民服务才能得人气。第三届全国道德模范杨善洲在职时，两袖清风，一心为民，大部分时间都在乡下跑，群众的欢乐就是他的欢乐，群众的忧愁就是他的忧愁，正是他脚上沾满泥土，处处留下真情，才为群众所敬仰。否则，隔着车窗、带着隔阂下基层，不仅闻不到大地的泥土味，也听不到百姓的心里话，更难以成为群众的贴心人。

“领导干部要放下架子，甘当小学

生，多同群众交朋友，多向群众请教”。习近平总书记的教导体现了对群众的尊重和与群众同甘共苦、肝胆相照的政治本色。党员干部只有到群众中去，才能赢得群众的信任和支持。身上多些泥土气，重要的是放下架子、摆正位置，扮演好自己的角色，既要做好上级政策的“宣传员”，也要做好基层群众的“讲解员”；既要做好上级安排的“践行者”，也要做好基层群众的“服务员”，千方百计为群众谋出路、谋发展、谋幸福。

干部干得怎么样，分量有多重，不是靠自己说出来的，而是在群众心里称出来的。焦裕禄在兰考工作470天，树起一座县委书记的不朽丰碑；谷文昌尽管已去世39年，但在百姓心里留下无尽思念。人民群众为什么没有忘记他们？因为他们心里始终装着群众，为群众办了实事。

当前，脱贫攻坚已到了决战决胜、全

面收官的关键阶段。党员干部身上多些

泥土气，说到底，就是要要求扶干部脚踏

实地、脚沾泥土，带着“两脚泥”的工作作

风深入实际、深入基层、深入群众，同群

众打成一片，真正了解群众需要党员干

部做什么、需要如何改进工作。只有把群

众安危冷暖时刻放在心头，党员干部与

群众才能心连心，才能交出夺取脱贫攻坚

攻坚战全面胜利的优异答卷。<sup>①</sup>6

今日谈



贷款请找周口市农信社（农商银行）  
小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快！  
贷款产品主要有：商户贷款（商贷通）、工作人员贷款  
(公职贷)、自然人贷款(全家福)。  
经理:13526256169 张经理:15538663120 陈经理:19913275218 高经理:19913275010



广告  
中国银行  
BANK OF CHINA

中国银行爱驾汽车卡，私家车  
免费办，ETC 免费送，高速收费站快  
速通过。中国银行爱家分期，期限  
1~3 年，最高授信 30 万元，详询  
中国银行各网点。



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 《团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器》

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器》。

文章强调，人类是一个命运共同体。战胜关乎各国人民安危的疫病，团结合作是最有力的武器。当前，新冠肺炎疫情正在全球蔓延，给人民生命安全和身

体健康带来巨大威胁，给全球公共卫生安全带来巨大挑战。国际社会最需要的是坚定信心、齐心协力、团结应对，全面加强国际合作，携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。只要我们同舟共济、守望相助，就一定能够彻底战胜疫情，迎来人类发展更加美好的明天！

文章指出，病毒没有国界，疫情不分种族。任何国家都不能置身其外，独善其

身。全人类只有共同努力，才能战而胜之。在经济全球化时代，这样的重大突发事件不会是最后一次，各种传统安全和非传统安全问题还会不断带来新的考验。在应对这场全球公共卫生危机的过程中，构建人类命运共同体的迫切性和重要性更加凸显。唯有团结协作、携手应对，国际社会才能战胜疫情，维护人类共同家园。（下转第二版）

国家安全、荣誉、利益高于一切

## 刘继标丁福浩等观看全民国家安全教育日展览

本报讯（记者 刘彦章 杜林波）在第五个“全民国家安全教育日”来临之际，4月15日上午，市委书记刘继标、市长丁福浩等到市和谐广场观看全民国家安全教育日展览，影响和带动全社会与广大干部群众，进一步增强维护国家安全的使命与责任，自觉尊法学法守法用法，增强国家安全意识。市领导李云、吴刚、孙先振、刘胜利、王少青、路云、王平共同观看展览。

本次集中宣传活动由市委国家安全委员会办公室、市委全面依法治市委办公室联合93家单位举办，以“坚持总体国家安全观，统筹传统安全和非传统安全，为决胜全面建成小康社会提供坚强保障”为主题，通过悬挂宣传横幅、设立咨询台、摆放宣传展板、发放《国家安全法律知识》宣传手册、LED显示屏播放国家安全教育宣传片、开展国

家安全教育知识竞答活动等形式，生动直观地展现了总体国家安全观的历史背景、重大意义、内涵外延、实践与发展，介绍了各重点领域国家安全工作任务，展示了我市各有关部门切实维护国家安全的工作举措和典型案例，吸引了刘继标、丁福浩等不时驻足仔细观看，认真听取讲解。

据了解，此次集中宣传活动累计发

## 国家安全机关对为维护国家安全作出贡献的举报人进行表彰奖励

本报讯 在第五个“全民国家安全教育日”到来之际，国家安全机关依据国家安全法、反间谍法等有关规定，从主动向国家安全机关反映危害国家安全行为的举报人中，评选出李某某等有重大贡献的17人和陈某等有重要贡献的59人，分别进行了表彰和现金奖励。其中，我省甘某、杨某、张某等3名举报人提供的举报线索有重大价值分别被评为重大贡献。

近年来，随着全民国家安全教育的

普及，人民群众国家安全意识不断增强，特别是通过国家安全机关12339公民举报受理电话和网络平台，主动举报反映情况的明显增多，为维护国家安全作出积极贡献。此次受到表彰奖励的人员中，既有机关干部、企事业单位职工、科研工作者、现役官兵，又有高校学生、社区居民、沿海渔民、务工人员等。他们的发现可疑人员通过互联网，以利诱、招聘、交友等欺骗手段，勾联策反我境内人员实施间谍窃密行为。

有的反映个别背景特殊的境外公司和人员，通过所谓项目合作、代理或旅游观光等名义，搜集我科技、生物等领域的情况。有的是出海捕捞作业时，在我领海捞获水下可疑窃密装置。还有的是发现我军事目标周边存在失泄密风险隐患等。这些情况和线索为国家安全机关侦办案件，及时消除安全隐患，防范、制止和依法惩治各类危害国家安全的活动提供了有力支持。这些都是广大人民群众以实际行动同危害国家安全的行

为作斗争的具体体现，是“国家安全全民共建，全民共享”的有效实践，是新时代“汇聚人民力量，维护国家安全”的生动写照。

国家安全一切为了人民，一切依靠人民。国家安全机关将坚决贯彻落实总体国家安全观，始终坚持专门工作与群众路线相结合，广泛动员全社会力量，坚决打击各类危害国家安全的行动，与广大人民群众一道，共同构筑维护国家安全的钢铁长城。（本报记者）



## 共建共享春潮涌 扬帆奋进正当时

——我市“六村共建”工作综述

记者 王凯

47400块近50万平方米。

以“乡镇驻地环境集中整治”“农村垃圾清理行动”“文明乡风提升行动”“农村绿化美化行动”为重点，我市连续三年开展农村人居环境整治“百日行动”，推动全市农村人居环境进一步改善。以项城市、郸城县为引领，推动全市建成县级新时代文明实践中心7个、新时代文明实践所169个、实践站3118个，注册文明实践志愿者82300人，开展文明实践活动20698场（次），参与群众达320多万人次，提振了农民精气神。

积极开展道德模范、身边好人、文明家庭、好媳妇、好婆婆、新乡贤等评选表彰活动。全市先后涌现出省级文明家庭7户、好媳妇4人，县级以上道德模范及

提名奖1763人、身边好人4390人、好媳妇好婆婆12000余人。

目前，我市成功创建全国文明村10个、省级文明村25个、市级文明村122个、县级文明村2220个，圆满完成县级以上文明村镇占辖区乡村总数的双50%目标。

“卫生村”建设，促基层健康意识提升。我市成立了市、县、乡三级“卫生村”建设管理机构，形成市级统筹、县级落实、乡镇推进的三级管理网络。各级各单位以清理垃圾、治理污水和整治环境卫生为重点，落实卫生保洁制度，清理积存的垃圾和杂物，疏浚坑塘河道，改善河道水环境，因地制宜开展“卫生村”建设工作。（下转第二版）

中国银行爱驾汽车卡，私家车  
免费办，ETC 免费送，高速收费站快  
速通过。中国银行爱家分期，期限  
1~3 年，最高授信 30 万元，详询  
中国银行各网点。

